
「令和３年 子供の生活状況調査の分析 報告書」概要

（概要作成：くらし保健福祉部子育て支援課）

この報告書は，内閣府が実施した「令和２年度 子供の生活状況調査」の結

果を取りまとめ，その結果分析を行ったものである。

１ 調査の目的

子供の貧困対策を進めるに当たっての課題や施策の効果等を確認するた

めの基礎資料を得ることを目的に実施。

この調査では，全国の子供（中学２年生）及びその保護者に対し，現在

の生活・経済状態，将来の貧困に影響を与える可能性のある行動実態，子

供の貧困対策に関連する施策の利用状況，新型コロナウイルス感染症によ

る影響等について把握するための項目を設けた。

２ 調査実施方法等の概要

(1) 調査地域 全国

(2) 調査対象者 中学２年生及びその保護者

(3) 標本数 5,000組

(4) 調査方法 郵送配布，郵送回収またはオンライン回答

(5) 調査期間 令和３年２月12日(金）～３月８日(月)

(6) サンプリング方法 層化二段無作為抽出法

全国を地域と都市規模により40層（10地域×4人口

区分）に層化を行った上で抽出。調査地点数は200

地点とし，各地点25組と設定

(7) 有効回収数等 2,715件（組） （回収率 54.3％）
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３ 調査項目一覧

【保護者用】 【子供用】

問番号 項 目 問番号 項 目

１ 回答者の続柄 １ 本人の性別

２ 世帯人数 ２ 学習環境

３ 家族構成 ３ 学習習慣

４ 親の婚姻状況 ４ 学習成績

５ ひとり親の養育費受取状況 ５ 授業の理解度

６ 家庭で使用している言語 ６ 授業についていけなくなっ

７ 親の学歴 た時期

８ 親の雇用形態 ７ 進学希望

９ 就労していない理由 ８ 想定する進学先の理由

１０ 幼児期の教育(０～２歳) ９ 部活動等の状況

１１ 幼児期の教育(３～５歳) １０ 部活動等を行わない理由

１２ 保護者の関わり方 １１ 食事の頻度

１３ 学校行事への参加 １２ 就寝時間の規則性

１４ 進学の見通し １３ 信頼できる大人・友人

１５ 想定する進学先の理由 １４ 主観的幸福（生活満足度）

１６ 保護者の頼れる相手 １５ 精神状態

１７ 暮らし向き（主観） １６ コロナ禍の影響

１８ 世帯収入 １７ 逆境経験

１９ 滞納・欠乏経験（食料） １８ 支援の利用状況

２０ 滞納・欠乏経験（衣服） １９ 支援の効果

２１ 滞納・欠乏経験

（電気・ガス・水道料金）

２２ 精神状態

２３ コロナ禍の影響

２４ 支援の利用状況
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